

崇川今年各小学施教区范围公布

两所小学开始招生 虹桥三小暂停招生

晚报讯 昨天,南通市崇川区教育体育局发布《关于做好2025年崇川区小学招生工作的通知》,通知明确了今年崇川区小学招生的相关政策,并公布了各学校的施教区范围。

与去年相比,今年有两所小学开始招生。通师一附和朝晖小学施教区内符合招生要求的适龄儿童可以选择到通师一附滨江校区就读。五龙汇小学(城中小学五龙汇校区)施教区为外环西路以东—江海大道以南—幸福竖河以西—通吕运河以北。虹桥三小今年暂停招生,施教区内适龄儿童由周边学校代招。

文件显示,今年崇川区小学一年级招生对象为2018年9月1日至2019年8月31日之间出生的适龄儿童。其中通师一附、通师二附、城中小学、实验小学、朝晖小学、崇川小学、同和小学实行户证一致、学位管理、获证时限制度。入学儿童法定监护人住宅房屋产权证(公租房屋使用证)取得、户口迁入时间必须在2025年6月30日以前(含6月30日)。北城小学、启秀市北小学入学儿童法定监护人住宅房屋完全产权证(公租房屋使用证)取

得时间必须在2025年6月30日以前(含6月30日)。

文件要求,持期房入学的,对照入学条件,由法定监护人持区住建局审核通过的《崇川区小学期房入学预审表》、户口簿(入学户证一致学校或有其他必须迁移户籍情形的,还需提供派出所出具的期房对应社区集体户口证明材料)、婚姻证明、入学儿童出生证明等原件及复印件,按施教区学校公告时间进行网上预报名和现场确认。

文件显示,网上预报名填报时间为6月15日起至6月30日截止。7月18日至19日,各学校接受施教区内学生现场确认。7月20日至21日,有学额空余的学校接受符合本校入学条件的随迁子女现场确认。7月18日至21日,区教体局在北城小学北校区协调解决入学中的疑难问题。

区教体局要求,严禁招收不足入学年龄的儿童提前接受义务教育。严格执行均衡分班要求,不得以任何形式设立或变相设立重点班、快慢班。新生入学编班程序必须公正合理、公开透明,保证各班的学额数量、师资配备、教学条件公平均衡。

记者高阳

新修订的《婚姻登记条例》施行“满月”
901对新人在崇川登记
异地户籍人员占比过半

晚报讯 6月10日,新修订的《婚姻登记条例》施行“满月”。记者从崇川区民政局获悉,5月10日至6月10日,该区共办理结婚登记901对,较去年同期增长69%,其中跨区域登记484对,占比53.7%;办理离婚登记140对,其中跨区域登记37对,占比26.4%;补发婚姻登记92对,其中跨区域补发34对,占比37%。异地户籍人员结婚登记明显增长,比例过半。

新修订的《婚姻登记条例》实施以来,崇川区民政局婚姻登记处严格落实新规,在保障登记规范性的同时持续提升服务质量,让婚姻登记更便利、更暖心。崇川区民政局婚姻登记处主

任季丹介绍,新条例取消户口簿要求,办理流程简化,内地居民持身份证件及婚姻状况声明即可登记,为当事人省去了因证件不全或家庭干预等导致的登记障碍,也避免了回户籍地奔波的经济和时间成本,办理登记的时间也从之前的20分钟以上缩短至10分钟左右。

值得一提的是,新规落地后,一些年轻人加快了情感进程,有部分“闪婚”现象出现。基于此,崇川区民政局婚姻登记处通过特邀颁证师颁证、发放《婚俗改革倡议书》、婚姻家庭辅导服务等配套措施,引导年轻人树立正确的婚恋观,增强新人婚姻家庭责任感,实现便捷性与责任约束的平衡。

记者陈静 通讯员刘敏

“我的肝和肾都是医生‘抢’回来的!” ——一名尿毒症患者的生命重生记

“黄主任把我的肝和肾一起救回来了,现在我和正常人没什么两样!”近日,家住启东市吕四港镇的杨女士来到南通市第一人民医院肾内科复诊。检查结果显示她身体各项指标平稳。她激动地说:“能挺过这一关,多亏了这群‘生命守护神’!”

时间追溯到2023年3月,31岁的杨女士像往常一样在家做腹膜透析——这是她确诊尿毒症8年来的日常。但这次身体却拉响了“警报”,先是持续腹痛、恶心呕吐,

短短两三天,皮肤和巩膜都明显发黄,连透析液都变成了深黄色。“当时整个人像被抽空了,站都站不稳”。家人连忙将她送来市一院。

进入急诊室后,医生发现杨女士已陷入休克,肝脏功能急剧恶化,体内毒素水平严重超标。“患者肾脏早已失去功能,现在肝脏也‘罢工’了,就像同时失去两个‘排毒工厂’。”市一院肾内科主任黄华星形容,这种情况如同“雪上加霜”,治疗必须争分夺秒。

于是,医疗团队迅速制定方

案,先用“人工肝”吸附血液中的毒素,再用“血液净化机”替代肾脏工作,同时纠正休克、补充凝血因子、保护肝脏、维持机体稳定……黄华星打了个形象的比方:“就像给身体来一次深度‘大扫除’,先把‘毒水’抽干,再注入‘清泉’。”

黄华星说,尿毒症患者就像“脆弱的瓷器”,免疫力低下、代谢紊乱,稍有不慎就可能引发连锁反应。由于杨女士处于休克状态,既要将血液引出,充分清除其中的毒素,又要维持血压的平稳。为治疗

感染,医疗团队选择适合尿毒症患者的抗生素并精准控制剂量;患者肝衰引起凝血异常,有大出血风险,护理团队时刻注意并及时补充凝血因子;饮食方面还为她量身定制了低盐高蛋白食谱。“每次睁开眼,都能看到护士在床边记录数据,心里特别踏实。”杨女士感慨道。可喜的是,一切努力都有了回报,经过半个月“生死拉锯战”,她的黄疸逐渐消退,肝功能指标回归正常。

如今,杨女士病情稳定,每天规律透析。黄华星强调“三早原

则”:“早发现、早诊断、早治疗,很多悲剧就能避免。”他建议高危人群:若出现持续乏力、食欲减退、身体异常信号,务必立即就医,“现代医学有很多‘神器’,但再先进的技术也抢不回错过的时间。”

王荣 朱颖亮



一院
故事

广告

“梅姑娘”提前报到,未来一周多降水
南通昨日正式入梅

“小俞聊天气”

晚报讯 昨天,市气象台官宣,南通于11日入梅。这也意味着,通城接下来将进入多阴雨模式。

南通通常入梅时间为6月18日,出梅时间为7月13日,平均梅雨天数为25天。今年“梅姑娘”显然有些心急,提前一周叩响通城大门。从预测来看,预计今年梅雨量230~280毫米,接近常年(常年231.8~273.6毫米)。7月上旬后期出梅,较常年又偏早了一些。

虽然“梅姑娘”年年见,但每年的性格却各有不同。有些年份,她“流连忘返”,雨下个不停,被大家调侃为“暴力梅”;有些年份,她又来去匆匆,造就短梅、空梅的现象。就拿最近几年来说,2020年的“梅姑娘”存在感非常强,梅雨期长达43天,直接追平1999年43天的历史第三纪录。而在2022年,“梅姑娘”慢悠悠地来,又早早离去,整个梅雨期只有18天,且仅有两次较强降水过程。

根据最新气象资料分析,入梅后随着雨带南北摆动,我市降雨将呈现明显的阶段性特征,降雨间歇期间有

高温天气,梅雨期还多强对流天气,并可能受台风外围影响。最近的天气也是十分应景,未来一周南通主要有两次降水过程,分别在11日夜到15日和19日,这期间或伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

具体预报如下:12日:阴有阵雨或雷雨,雨量中等、局部大雨,18°C~23°C;13日:多云到阴有阵雨或雷雨,局部雨量大雨,22°C~30°C;14日:阴有阵雨或雷雨,24°C~32°C;15日:阴有阵雨或雷雨,雨量中到大、局部暴雨,25°C~27°C;16~18日:多云有时阴,局部有雷阵雨,23°C~34°C;19日:阴有阵雨或雷雨,26°C~32°C。

市气象台提醒:梅雨季气温高、湿度大,对人体健康有一定的影响,容易引发风湿性关节炎、支气管哮喘、湿疹、中暑和肠道不适等疾病。市民朋友们要保持室内通风干燥,做好个人卫生防护,尽量避免长时间在户外逗留。饮食方面,尽量少吃生冷、油腻的食物,减轻肠胃负担。闷热潮湿的天气容易影响情绪,适当运动、听听音乐都是保持好心情的良方。出门记得随身携带雨具,既可以防晒,还能提防突如其来的雨水。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)



昨天,海安市老年大学城区分校高新区办学点,舞蹈老师在指导学员学练省级非遗“海安花鼓”。周强